

唁 电

王文采院士治丧委员会：

惊悉王文采院士于 11 月 16 日在北京逝世，中国科学院华南植物园全体同仁深感悲痛。在此，我们向这位远去的学界前辈表达最深切的哀悼，并向其亲属表示最真诚的慰问。

王文采院士的逝世，是植物学届的重大损失！作为我国植物分类学和植物地理学领域的引领者之一、世界著名的植物分类学家，王文采院士对中国植物区系开展了广泛而深入的研究，共发表 28 个新属约 1370 个新种，提出了东亚植物区系的 16 个间断分布式样和 3 条迁移路线，是毛茛科、苦苣苔科、荨麻科等类群分类研究的集大成者；牵头组织编研了《中国高等植物图鉴》，也是《中国植物志》的主要完成人之一，为摸清中国植物资源家底、推动我国农林牧业发展等做出了重要贡献。因研究突出，他先后获得 1987 年国家自然科学一等奖、1996 年求是科技基金会生物志奖、1997 年何梁何利基金会科学与技术进步奖、2009 年国家自然科学一等奖等多项奖励和荣誉。

王文采院士治学严谨，淡泊名利，把一生奉献给了中国植物科学事业。他待人真挚、谦虚自省，热心培养和提携后学，为植物分类学的学科发展和人才培养做出了突出贡献。他对科学研究的满腔热忱和奉献精神将激励后人奋进前行。我园全体干部职工深切缅怀王文采院士。

请转达我们对王文采院士亲属的诚挚慰问！

中国科学院华南植物园

华南国家植物园

2022 年 11 月 17 日